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Ata da décima nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em dois de maio, às 

dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes sob a 

Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: José Raimundo 

de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José 

Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus 

Sousa, Jaci Silvino de Sousa, Josefa Délia Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, 

procedeu-se a leitura das Atas das Sessões anteriores, sendo aprovadas sem qualquer contestação. Em 

seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 917/2017 - “Concede reajuste 

salarial aos servidores públicos do Município de Poço Verde e dá outras providências”; Projeto de 

Lei 918/2017 - “Altera a Lei 430/2006, reorganizando o Conselho Municipal de Saúde – CMS, da 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS, e dá outras providências,” ambos de autoria do Governo 

Municipal; Projeto de Lei 919/2017- “Estabelece as atribuições dos Cargos de Provimento Efetivo da 

Câmara Municipal de Poço Verde, instituídos através da Lei Municipal 590/2011”, de autoria do 

senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Projeto de Lei 920/2017 - “Dispõe sobre a Estrutura 

Administrativa da Câmara Municipal de Poço Verde, ficando alterada a Tabela de Cargos 

Comissionados constante na Lei Municipal 677/2015, define atribuições e dá outras providências”, 

de autoria da Mesa Diretora, Moção de Congratulação - “Congratulações ao senhor vice-presidente, 

vereador José Raimundo de Jesus Souza, aniversariante do dia 02 de maio”, de autoria do senhor 

Presidente Alexandre Almeida Dias.  A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor 

Presidente publicou ofício do Prefeito Municipal, solicitando a indicação dos membros titular e 

suplente do Conselho Municipal de Saneamento Básico. O Poder Legislativo por sua vez, indicou os 

senhores vereadores Jaci Silvino de Sousa e José Alessandro Santana Farias como titular e 

suplente respectivamente. A seguir, o senhor Presidente leu a Moção de Congratulação de sua 

autoria, em homenagem ao senhor vereador José Raimundo de Jesus Sousa, destacando as 

qualidades do edil e desejando que ele seja bem sucedido em sua vida. A seguir, o Pastor Nelson 

Martins utilizou-se da Tribuna Livre em atendimento ao Requerimento 006/2017, para falar sobre o 

Dia da Cultura Evangélica, comemorado no primeiro sábado do mês de maio. Inicialmente, o orador 

se apresentou, e leu um texto bíblico que tratava sobre as autoridades, e o comparou aos dias atuais. 

Contou ainda, que é uma honra para ele falar sobre a importância do Dia da Cultura Evangélica, e 

destacou que esta data já é comemorada em várias cidades do Brasil. Explicou ainda, que em 2007 o 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos, apresentou ao Prefeito Municipal da época um Projeto 

de Lei que instituía o Dia da Cultura Evangélica no município, encaminhado e aprovado por esta 

Casa Legislativa. Infelizmente, até 2015, esta lei não tinha sido colocada em prática, pelas diversas 

dificuldades para a realização do evento. No entanto, em 2016 depois de muitas lutas e, com  a união 

de todas as igrejas evangélicas, foi realizado um grande evento, que aglomerou mais de três mil 

pessoas na Praça do CECAF, onde foram ofertadas diversas atividades sociais e culturais, palestras, 

distribuição de literaturas, arrecadação de alimentos para famílias carentes, desfile com a banda 

filarmônica e show gospel. Disse ainda, que de uma forma geral, os evangélicos trazem um grande 

benefício para a comunidade, pois restaura a vida das pessoas, através dos ensinamentos bíblicos, 

conscientização das pessoas sobre o uso de drogas lícitas e ilícitas, violência, prostituição e demais 

problemas sociais, e tudo isso, sem apoio financeiro dos poderes públicos, e ele é testemunha das 

transformações das vidas de várias pessoas. Continuando, o orador passou um vídeo mostrando a 

história de uma senhora que passou por diversos problemas em sua trajetória de vida, passando até 

mesmo pela cadeia, mas teve sua vida transformada, através da atitude de uma cristã, que lhes deu a 

oportunidade que faltava para ela reescrever a sua história. Disse ainda, que não acredita que a cadeia 

regenera os detentos, mas Deus, através da igreja resgata a vida das pessoas.  Por isso, pediu o apoio 

da Câmara de Vereadores, do Poder Público Municipal e de toda a comunidade, para a concretização 
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deste evento, que este ano será realizado em outubro.  Comentou ainda, que ele e o senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos são capelães e fazem parte da UNIPAS, que é uma organização sem fins 

lucrativos, que realiza missões evangélicas, com o objetivo de desenvolver ações voluntárias para 

ajudar pessoas que foram retiradas do convívio de suas famílias, ou não estão dentro de sua 

normalidade social. Comentou que este mês estão sendo realizadas intercessões sobre o tema 

Famílias Inabaláveis, na Igreja Batista, e convidou toda a comunidade, para participarem dos cultos 

nas noites de terças e quintas-feiras e também aos domingos. Na ocasião agradeceu à Câmara de 

Vereadores pela oportunidade de estar falando sobre este assunto, e concluiu fazendo uma oração, 

pedindo que Deus possa abençoar os membros do Poder Legislativo, para que todas as decisões 

tomadas pela Casa sejam em prol da comunidade.  Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos saudou a todos e destacou a sua satisfação de ver um pastor evangélico utilizando a Tribuna 

para falar sobre um tema tão importante para os evangélicos. Comentou ainda, que se sente muito 

satisfeito, por ter contribuído para a elaboração do Projeto de Lei que instituiu o Dia da Cultura 

Evangélica em 2007, e por ter feito parte da realização do grande evento no ano de 2016, em 

comemoração à data. O edil disse ainda, que é uma honra para ele estar representando os 

poçoverdenses, sobretudo os membros das igrejas evangélicas, que lhe apoiaram, e reconheceu a sua 

responsabilidade como cristão, em fazer sempre o que é correto, pois é um homem de Deus. O edil se 

referiu a Lei 12590/2012, que reconhece o show gospel como cultura, e que a partir dessa lei, o Poder 

Público, pode patrocinar ou apoiar eventos desta natureza.  Comentou também sobre algumas 

Indicações de sua autoria, destacou a solicitação ao Poder Executivo, a construção da Praça da 

Bíblia, que seria um local onde seriam realizados eventos de cunho cristão. Ressaltou ainda, que tem 

recebido muitas críticas dos colegas vereadores, e destacou que não compreende esse 

comportamento, mas refletiu que talvez a sua postura e as suas atitudes estejam incomodando 

algumas pessoas, e por sentirem-se incomodadas, estão buscando denegrir a sua imagem com 

informações caluniosas. Mas, destacou que não se calará, pois os poçoverdenses lhe confiaram o 

cargo, para representá-los, e também para fiscalizar o município, apontando o que está errado, para 

que o Poder Público Municipal tome providências, pois é cobrado pela população. Disse ainda que, 

se entristece ao ver que serviços básicos como, o PSF não está funcionando, por falta de 

profissionais. O orador contou que, parece que estão querendo desviar a atenção dos vereadores, mas 

enquanto estiverem se digladiando, os problemas do município estão sendo deixados de lado, e 

refletiu que o compromisso dos edis é cobrar do Prefeito, para que as coisas aconteçam, pois foi para 

isto que foram eleitos. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias 

comentou sobre a viagem que realizou na última quinta-feira, e destacou que os vereadores da 

bancada de oposição concordaram em viajar, mediante a verificação da inexistência do Projeto de Lei 

do reajuste dos servidores na pauta. Infelizmente, alguns colegas criticaram os edis por não esta 

presente na última Sessão, mas chamou a atenção que justamente, no dia da apresentação do referido 

Projeto de Lei, os vereadores que fizeram as críticas não se fizeram presentes. E indagou será que 

esses edis estão mesmo preocupados com os servidores municipais? O orador comentou ainda, que 

ele e os senhores vereadores Pedro de Jesus Santos e Emílio de Jesus Sousa convocaram uma 

reunião com os representantes do SINDSERV e do SINTESE, para tratar sobre as negociações das 

pautas dos Sindicatos, e se colocaram à disposição dos servidores, para dialogar com o Poder 

Executivo, para que o Projeto viesse para esta Casa o mais breve possível, mas isso não ocorreu. E 

quando a negociação foi concluída, os vereadores já haviam confirmado a viagem. Disse ainda, que 

no momento oportuno fará suas críticas à administração, sem levá-las para o lado pessoal, pois não 

está nessa Casa, para brigar com o Prefeito, mas para defender o povo. Na oportunidade, ele 

parabenizou os promotores do evento no povoado Saco do Camisa, como também realização do 

evento em comemoração ao Dia do Trabalhador, contemplando aos munícipes com boa música. O 
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edil lamentou que, os eventos esportivos tradicionais como a corrida da Santa Cruz, que não 

aconteceu, por falta de condições para realização do evento, segundo o Diretor Municipal de 

Esportes, e espera que essas tradições não sejam quebradas. Continuando, o edil parabenizou o 

colega vereador José Raimundo de Jesus Sousa, que completa idade nova nesta data. Disse ainda, 

que alguns vereadores têm reclamado da duração da Sessão, e recomendou que os colegas que se 

sentissem incomodados, que se retirassem da Sessão, pois ele compreende que a Sessão é o momento 

dedicado a discutir os problemas do município e cobrar as providências cabíveis. E mais, contou que 

nas próximas Sessões fará o balanço das Indicações que apresentou até o momento. Em seguida, 

aludiu à fala do colega Gileno Santana, que disse que não vai solicitar mais nada ao Prefeito, porque 

ele realiza a ação, mas quem leva o mérito são os vereadores da oposição. Por sua vez, o edil 

recomendou que o colega apresentasse suas Indicações, assim como ele faz. Na ocasião, o edil 

agradeceu ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo pelo atendimento da 

Indicação de autoria da senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis, solicitando o tapamento de 

um buraco, que estava acumulando esgoto, nas proximidades de sua residência. Disse ainda, que no 

momento oportuno perguntará aos colegas vereadores, se eles aprenderam nos cursos e seminários 

que participaram que o papel do vereador é fazer assistencialismo. Depois, o senhor vereador Pedro 

de Jesus Santos parabenizou o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos pela iniciativa de 

convidar o Pastor Nelson Martins, para falar sobre a Cultura Evangélica, um tema muito importante 

para que todos possam compreender melhor os evangélicos, também parabenizou o colega, pela sua 

inquietude e iniciativa de elaborar uma lei, sobre esse assunto, que foi discutida e aprovada por esta 

Casa, e sancionada pelo Prefeito da época. Disse ainda, que teve a honra de participar do evento 

realizado no ano passado, e percebeu a preocupação e o empenho do senhor Edson de Jesus para que 

o evento fosse bem sucedido.  Na oportunidade, o edil parabenizou o senhor vereador José 

Raimundo de Jesus Souza, pela sua data natalícia, e destacou as qualidades do edil, um homem 

íntegro, cidadão de bem,  independente do posicionamento político que tomarem no futuro fará 

questão de tê-lo como amigo. Continuando, o edil falou sobre a importância de participar da 

capacitação no Seminário na cidade Conde/ BA, onde ele e os colegas tiveram a oportunidade de 

acessar novos conhecimentos, sobre o papel do vereador, para que possam desempenhar cada vez 

melhor a sua função, bem como aprender um pouco mais sobre a Lei Orgânica Municipal. Destacou 

que, o Poder Executivo e o Poder Legislativo trabalham conjuntamente, pois todas as atitudes 

administrativas do Prefeito passam pela aprovação da Câmara, que é responsável pela elaboração, 

análise e discussão das leis, que serão executadas pelo Prefeito. Nessa perspectiva, o edil falou sobre 

os artigos 58 e 59 da Lei Orgânica do Município, que tratam sobre o afastamento do Prefeito e Vice-

Prefeito, e enfatizou que de acordo com estes artigos, o chefe do executivo, deve comunicar a 

Câmara Municipal, quando ausentar-se do município por período superior a cinco dias, bem como o 

Prefeito ou o Vice-Prefeito não poderá, sem licença da Câmara Municipal, ausentar-se do Município 

por período superior a 10 dias.Afirmou em seguida que, está apenas fazendo o seu papel de vereador, 

solicitando o que está na lei. O edil lamentou os comentários de alguns munícipes, sobre a ausência 

dos vereadores da oposição no dia que o Prefeito encaminhou a lei para a Casa, mas explicou que o 

termo apresentação é a primeira etapa, do procedimento regimental a ser seguido, que se constitui em 

diversas etapas. E mais, comentou que, tais comentários são para denegrir a imagem dos vereadores, 

mas os poçoverdenses são muito sábios, e não se deixam levar por tais atitudes. O edil disse ainda, 

que o Poder Legislativo é soberano, e se for forte e coeso fará com que a administração seja a melhor 

possível. E mais, destacou que mesmo que o Projeto de Lei que chegou à noite do dia 27 de abril 

fosse votado, os servidores não receberiam no fim de abril, pois a folha já havia sido fechada, e o 

Prefeito havia se comprometido a pagar apenas em maio, portanto, a lei poderia ser votada a qualquer 

tempo, desde que antes do fechamento da folha, que é por volta do dia 20 de cada mês. Chamou a 
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atenção, sobre as atitudes dos colegas, que tem desmerecido o trabalho da bancada de oposição, sem 

apresentar nenhuma matéria que supere o que a bancada tem feito.  Através de aparte concedido, o 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos aludiu ao escritor Mário Sérgio Cortela, que diz: 

“quando a oposição é tola, o governo é tolo, e quando a oposição é forte o governo é forte”, e 

destacou que as pessoas não entendem que a oposição tem cobrado melhorias para o município, e 

está mostrando o caminho para o progresso de Poço Verde. Parabenizou a postura do SINDSERV, 

pela forma coerente como negociou com o Poder Executivo, como também pela transparência, pois 

demonstrou nas redes sociais, o momento em que o Prefeito recuou no acordo, e pela forma como em 

determinado momento tratou o sindicato. Na oportunidade, parabenizou a equipe de governo, pela 

habilidade, e por ter entrado em consenso com o SINDSERV, que logrou êxito nas negociações, 

alcançando o percentual de reajuste de 9,7%. Em seguida,  convidou os colegas vereadores Gileno 

Santana Alves e Emílio de Jesus Sousa, membros da Comissão de Justiça Legislação e Redação 

para na próxima quinta-feira se reunirem para discutirem e elaborarem o parecer do projeto, para que 

ele seja colocado em votação na Sessão, seguindo os trâmites legais que a Casa exige. Disse ainda, 

que a Câmara Municipal deve mostrar a sua força, ser coerente e responsável, pois representa mais de 

23 mil habitantes, sendo que a bancada de oposição conta com o apoio de mais de 4 mil eleitores. 

Disse ainda, que a carta encaminhada ao SINDSERV foi uma forma de demonstrar o respeito que os 

vereadores têm pelos servidores do município. E mais, contou que o SINTESE não deu importância à 

Câmara de Vereadores, mas relembrou que os professores precisam do apoio dos vereadores. E, 

pediu apoio aos colegas, para aprovação do Piso Nacional,  destacou que não pretende abdicar dos 

5% da Regência de Classe votada em junho de 2016, pois é um direito, que foi suprimido dos 

professores. Lamentou que a lei não tivesse sido cumprida, e destacou que não é por falta de 

recursos, pois demonstrou na Sessão anterior, o montante que a Prefeitura recebeu de recursos do 

FUNDEB de janeiro a março, que superam em mais de 700 mil reais o montante do ano passado, sem 

contar as demais receitas. Disse ainda, que até o momento nenhuma resposta sobre à Casa de Apoio e 

Casa do Estudante, e até mesmo sobre o transporte universitário para Aracaju foi dado, e os 

munícipes continuam sem acesso a estes serviços. Mas contou, que o transporte universitário para 

Paripiranga e outras cidades é oferecido diariamente, no entanto, ele alertou que os recursos do 

FUNDEB não podem ser utilizados para manutenção de transporte universitário, pois se destinam 

apenas à educação básica. Afirmou ainda, que a oposição está firme e tranquila, e continuará fazendo 

o seu papel, de legislar, e de servir a quem precisar, como também de cobrar o Poder Executivo, para 

que ele faça com que as políticas públicas aconteçam de acordo com o que está descrito no Plano de 

Governo registrado no TCE, pelo Prefeito Municipal. No entanto,  refletiu que também é dever da 

população observar se o Prefeito e os vereadores estão cumprindo suas promessas de campanha. 

Afirmou que, a oposição continuará fazendo o seu papel, sem temer as críticas, pois o povo tem 

reconhecido o trabalho que tem sido feito pela bancada. E, concluiu solicitando que o Presidente 

revise a Lei Orgânica Municipal, para que ela seja atualizada a realidade em que vivemos. E, por não 

haver outros edis para se manifestarem no Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou 

votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, alguns servidores reclamaram alguns 

pontos existentes no Plano de Carreira dos Servidores, e além da questão salarial existem outras 

como, as condições de trabalho destes servidores, que não estão de acordo com as normas vigentes, 

como a ausência de EPI’s, direito ao adicional por atividade insalubridade, adicional noturno para os 

motoristas de ambulâncias, entre outras questões. No entanto, destacou que será favorável ao Projeto 

de reajuste, mas depois discutirá estes outros problemas. Disse ainda, que alguns vereadores da 

situação ao invés de trazer as respostas sobre as solicitações feitas ao Poder Executivo fazem 

afirmações que não tem a ver com o que foi cobrado, atacando os demais vereadores de forma 
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taxativa.   Parabenizou os senhores vereadores Damares Vieira Cavalcanti e Emílio de Jesus Sousa, 

pois tem mantido a sua postura, se deportando de forma correta. Disse ainda, que ele particularmente 

nunca atacou vereador nenhum, mas fez críticas ao Prefeito, cobrando melhorias para a população, 

mas nunca denegriu a imagem de ninguém.  O edil reclamou também, a ausência de respostas aos 

requerimentos encaminhados ao Poder Executivo, e até agora não obtiveram nenhuma informação 

das quais solicitaram. Depois, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias se solidarizou com 

a colega vereadora Damares Vieira Cavalcanti que tem passado por situações difíceis na sua família, 

e desejou saúde para seus familiares. Parabenizou o senhor Presidente, pela sua conduta imparcial 

que tem tido, e por justificar as ausências dos vereadores que estavam participando da capacitação. E, 

concluiu agradecendo a presença de todos.  A seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos 

comentou que é de uma honraria muito grande para ele, saber que o Presidente preza pela isonomia, 

imparcialidade e responsabilidade que tem com todos os pares, sem distinção, já que todas as vezes 

que os vereadores se ausentaram da Sessão para participar de cursos ele justificou no Plenário. Na 

oportunidade, comentou que, para o Prefeito se afastar do município, tem que seguir também o artigo 

60 da Lei Orgânica, e destacou o inciso IV, e o parágrafo único, que trata dos fins de remuneração 

do Prefeito e do Vice-Prefeito. Sugeriu ao Presidente e demais membros da Comissão de Educação, 

Cultura Saúde e Meio Ambiente, convidar o Secretário Municipal de Saúde, para esclarecer a questão 

da Casa de Apoio, a aquisição de mais uma ambulância, para atender melhor a população. E, 

concluiu dizendo que os vereadores da bancada de oposição são coerentes e responsáveis em seus 

discursos, estão prontos para o trabalho e não temem as críticas, pois respeitam o Prefeito e também 

os vereadores da bancada de situação. Por fim, se solidarizou com a colega vereadora Damares 

Vieira Cavalcanti e se colocou à disposição para o que precisar. Depois, o senhor Presidente 

comentou que é muito bom saber que vivemos em um país laico, e que respeita a diversidade 

religiosa, e destacou que hoje foi um dia importante, pois contou com a presença do pastor Nelson 

Martins falando sobre a cultura evangélica. Na oportunidade, ele convidou os munícipes para 

participarem da procissão da Santa Cruz, que será realizada amanhã. O edil comentou que esteve no 

sepultamento de uma jovem, e refletiu sobre a luta dela para sobreviver, enquanto outros jovens 

brincam com o perigo, empinando motos, até mesmo desafiando a morte, com o jogo da baleia azul 

entre outros. Disse ainda, que a nossa vida é passageira e deveríamos ser mais gratos a tudo que ela 

nos proporciona, ser mais humanos e solidários. Por fim, o edil parabenizou o colega José 

Raimundo, pelo seu aniversário e destacou que ele é um homem íntegro e um amigo muito solícito e 

solidário. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor 

Presidente declarou por encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia quatro de maio de 

dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, 

vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

  

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em dois de maio de 2017. 
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